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ATA DA 573ª SESSÃO SOLENE DO 1º PERÍODO LEGISLATIVO, DA SESSÃO 

LEGISLATIVA DE 2025, DA 10ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE GARRAFÃO 

DO NORTE-ESTADO DO PARÁ          

 

Mesa Diretora: 

                                     Presidente:                            Ver.  Alcino Souza da Silva 

                                     1º Secretário em exercício:  Ver. Antonio Gilvane Lopes Siqueira 

                             2º Secretário em exercício:  Ver. Jonas Moura Soares   

 
Aos vinte e um dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e cinco, às 09:30 horas reuniram-

se os senhores vereadores, Antonia Ketlem Braz de Jesus, Antonio Flávio da Silva Sousa, 

Benedito Edval da Cruz, Francisco José de Azevedo Silva, José Henrique dos Santos Oliveira, 

José Laurisvan Rocha Barbosa, Nairo Barroso Vidal. Sendo justificada a ausência do vereador 

Francisco Marcolino de Almeida. Sob as bênçãos de Deus o Senhor Presidente declarou aberta a 

presente sessão ordinária, convidando o senhor secretário para fazer a leitura da Ata anterior. Lida 

a Ata colocou em discussão e votação, tendo sido aprovada. Em seguida o senhor Presidente 

convidou o secretário para ler a matéria que se encontra em pauta.  1.RESOLUÇÃO Nº 001/2025. 

DISPÕE OBRE A COMPOSIÇÃO DAS COMISSÕES PERMANENTES DA CÂMARA 

MUNICIPAL.  2. PROJETO DE LEI Nº 001/2025 ORIUNDO DO PODER EXECUTIVO. DISPÕE 

SOBRE A REVISÃO GERAL DOS SERVIDORES DO PODER EXECUTIVO. 3. PROJETO DE 

LEI Nº 002/2025 ORIUNDO DO PODER EXECUTIVO. DISPÕE SOBRE A NOVA REDAÇÃO DO 

ARTIGO N° 193, DA LEI Nº 018, de 18/09/1989 (REGIME JURÍDICO ÚNICO). 4.  PROJETO DE 

LEI Nº 003/2025 ORIUNDO DO PODER EXECUTIVO, DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO 

CONSELHO MUNICIPAL DE ESPORTE E LAZER E INSTITUI A CONFERÊNCIA MUNICIPAL 

DE ESPORTE E LAZER.   5. PROJETO DE LEI Nº 004/2025 ORIUNDO DO PODER EXECUTIVO. 

DISPÕE SOBRE A ESTRUTURA ADMINISTRATIVA DA SECRETARIA MUNICIPAL DE 

CULTURA E TURISMO, DO CONSELHO MUNICIPAL DE CULTURA E DO FUNDO MUNICIPAL 

CULTURA E DO TURISMO. 6.  REQUERIMENTO N° 022/2025, DE AUTORIA DO VEREADOR 

LAURO. SOLICITA ABASTECIMENTO DE ÁGUA NA VILA TAUARI.  7. REQUERIMENTO N° 

023/2025, DE AUTORIA DO VEREADOR LAURO. SOLICITA A CONSTRUÇÃO DE UM POSTE 

MÉDICO DE SAÚDE PARA A VILA TAUARI.   8.REQUERIMENTO N° 024/2025, DE AUTORIA 

DO VEREADOR LAURO. SOLICITA A CONSTRUÇÃO DE UM POSTO MÉDICO ENTRE AS 

VILAS POÇÃO E ARGOLA PARA AS DUAS LOCALIDADES.  9. REQUERIMENTO N° 

001/2025, DE AUTORIA DO VEREADOR JONAS EM CONJUNTO COM O VEREADOR 

BENEZINHO. SOLICITA SISTEMA DE ABASTECIMENTO DE ÁGUA PARA A VILA PARA  A  
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VILA BOM FUTURO.  10. REQUERIMENTO N° 001/2025, DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ 

HENRIQUE. SOLICITA SERVIÇO DE LIMPEZA, ABRANGENDO ROÇAGEM, REMOÇÃO DE 

LIXO DOMÉSTICO, ENTULHOS E PODA NA VILA CAPOEIRO.  11. REQUERIMENTO N° 

002/2025, DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ HENRIQUE. SOLICITA IMPLANTAÇÃO DE 

TUBOS NO RAMAL DO PIABA.  12. REQUERIMENTO N° 062/2025, DE AUTORIA DO 

VEREADOR FLÁVIO. SOLICITA A REFORMA DA ESCOLA JUAREZ SILVA NA VILA 

RESPLENDOR.   13. REQUERIMENTO N° 063/2025, DE AUTORIA DO VEREADOR FLÁVIO. 

SOLICITA A CONSTRUÇÃO DE UMA BRINQUEDOTECA NA ESCOLA CHAPEUZINHO 

VERMELHO, LOCALIZADA NO BAIRRO PARAENSE.  14. REQUERIMENTO N° 001/2025, DE 

AUTORIA DA VEREADORA KETLEM. SOLICITA AS.  SOLICITA A REFORMA DA PONTE 

SOBRE O RIO GUAMÁ, NO TRECHO DO DISTRITO DO LOURO A VILA DO ARAPUAN.  15. 

REQUERIMENTO N° 030/2025, DE AUTORIA DO VEREADOR VOI. SOLICITA COLOCAÇÃO 

DE TUBOS NA RUA DOS ANDRADES, NA VILA DO MARAPINIMA. Em seguida o senhor 

Presidente liberou a palavra para os senhores vereadores. Assomou a Tribuna Ver. a KETLEM. 

Bom dia a  todos, quero aqui cumprimentar o presidente Alcino, cumprimentar todos os 

vereadores, cumprimentar todos que nos acompanham aqui e pelas redes sociais, quero iniciar 

agradecendo ao nosso Deus por mais uma vez na permissão dele na Câmara e dizer que peço a 

meus amigos  parlamentares que sejam a favor dos meus requerimentos, onde peço a reforma da 

ponte sobre Rio Guamá que fica entre o Distrito do Louro e Arapuã, próximo ao terreno do Vando, 

e também quero aqui apresentar  o requerimento que foi em conjunto com o vereador Flávio que 

é a reforma da escola Juarez Silva na vila do Resplendor,  também quero reiterar o pedido de um 

posto médico na Vila do Arapuã era desejo meu fazer esse requerimento, mas o vereador Nairo 

Vidal já fez esse requerimento, assim também como era o desejo do vereador Jonas, mas peço 

para o poder executivo que tenha um olhar especial para nossos requerimentos, porque quem 

ganha é a população, desejo um bom dia a todos e um bom final de semana, que deu nos abençoe 

sempre. Assomou a Tribuna Ver. FLÁVIO. Bom dia a todos, senhor presidente, senhores 

vereadores, população que se faz presente, sejam todos bem-vindos e um bom dia, senhores 

como já foi lido aqui a pauta, pelo que a gente observa somente um projeto de lei vai ser votado 

hoje não é isso presidente, o projeto que vai ser votado hoje é o projeto de revisão geral dos 7,5%, 

o aumento eu acho bem justo, mas era para ser bem mais, como tudo aí caro e a tendência que 

suba mais ainda não é Ver. Henrique, principalmente o cafezinho e os ovos, então nada mais justo 

do que o reconhecimento e o aumento para os nossos servidores, era para ser bem mais, mas 

vamos aos poucos não é pequenos 7,5% quem sabe ano que vem tem uma correção e mais 7,5%, 

outro projeto que causou uma confusão aqui na mente do jurídico e na mente dos vereadores 
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é um projeto que no entendimento de todos os vereadores era para sair de pauta e voltar para o 

executivo, mas não sei se vai manter o pedido de vistas  do vereador Nairo, houve um 

entendimento dos vereadores e o projeto vai ser analisado de outra forma com o executivo, e a 

criação dos fundos de esporte e de cultura também acho bem justo da legitimidade fazer com que 

o secretário possa correr atrás de novas parcerias, que o secretário busque realmente a 

implementação do fundo, sendo do esporte que o secretário possa é trazer os recursos não só do 

estado, mas do governo federal e quem sabe em um futuro bem breve não é Paulo esses recursos 

venham e que as atividades esportiva realmente possam ser desenvolvidas não só do futebol, mas 

de outras categorias também, os desportistas eles ficam animados quando a gente trata de 

esporte, porque sempre existiu mais foi uma coisa muito localizada, nunca houve uma expansão 

um verdadeiro investimento no esporte os atletas sempre sofreram bastante e da cultura também 

mesma coisa, possa que a gente possa pelo menos resgatar o que há ainda de cultura em 

Garrafão do Norte e com o fundo uma boa gestão do fundo, tendo o fundo, tendo recurso, quem 

sabe não há esse resgate e Garrafão volte a dançar o velho carimbo, e os vereadores estão 

voltando com força total 10 requerimentos hoje, todos com vontade não é Ver. Jonas, isso é muito 

bom e eu já defendi aqui uma vez que a gente se unisse mais um pouco para a gente implantar 

aqui o orçamento impositivo, eu acho que está na hora da gente discutir essa matéria, se não for 

de acordo com o executivo, mas é que a câmara pense na Câmara, por que esse tipo de projeto 

pequeno de trinta mil, de cinquenta mil, dentro do orçamento impositivo ele se torna assim 

obrigatório, não precisa a gente estar aqui batendo a cabeça com requerimento com um projeto 

pequeno, a Câmara ela não vai fazer a gestão do 1% do orçamento, mas passando entrando no 

orçamento o prefeito é obrigado a executar esse tipo de projeto, eu acho que a gente tinha que 

avançar a partir daqui não ficar batendo cabeça com coisa pequena, por exemplo a reforma de 

uma praça que é coisas simples que a gente vê aqui, um pé de caixa d’água, eu acho que está na 

hora da Câmara também pensar na Câmara e eu pedi para o Juarez fazer uma minuta para a 

gente continuar defendendo isso aqui, a gente precisa de voto, nós precisamos de 8 votos para 

modificar a lei e em seguida precisamos de mais 6 votos para implementar o orçamento impositivo 

aqui, então eu acho que se os vereadores realmente pensarem nas suas comunidades eu acho 

que dá certo, e eu estou vendo que os vereadores estão com essa intenção, defendendo o meu 

requerimento aqui em conjunto com a Ketlem, estive lá na escola Juarez Silva realmente Ketlem 

precisa ali de uma reforma,  não é porque está no nome do Juarez que a gente quer fazer essa 

homenagem para ele, mas a escola precisa, o professor precisa estar no local de trabalho melhor, 

um ambiente lajotado, um quadro mais bonito, sem que a telha seja aquela telha antiga para não 

estar pingando em cima das criança, eu acho que faz bem para o ambiente escolar, o aluno 
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tem mais a aprender, o professor se dedica mais em uma sala melhor, mais organizada e com 

banheiros, com essas melhorias tenho certeza que um aprendizado é outro, e alguns professores 

parceiros nos procuraram a respeito da brinquedoteca na escola Chapeuzinho Vermelho, estamos 

pedindo para a escola Chapeuzinho Vermelho mas pode ser em outras escolas também, a gente 

sabe a diferença do momento criança tendo uma brinquedoteca em uma escola e foi liberado não 

é Reinaldo o nosso precatório graças a Deus, você esteve lá em Belém com o prefeito e isso é 

uma bênção, então que possa entrar no planejamento do novo precatório da segunda parcela esse 

tipo de ação, principalmente um planejamento bem mais planejado que se inicie uma escola, que 

se inicia uma reforma, mas que termine ela, que que entre esse tipo de ações por que não é um 

projeto caro, não é um projeto caro implementar uma brinquedoteca em duas escolas do 

município, e a gente sabe o bem que traz isso para uma criança, então que o novo planejamento  

da gestão venha para cá, e que a gente aprecie de forma diferente, vamos olhar o planejamento 

ver se dá para concluir, nada de fantasia, porque vem aí a terceira parcela então vamos encarar 

a segunda parcela bem real, bem na realidade, eu acho que é bem melhor assim, e para não 

demorar muito que o presidente já está agoniado aqui, eu gostaria de tratar de um fato que eu 

achei muito estranho, que é uma escola com dois diretores, eu procurei um sindicato e olhamos o 

PCCR e não permite que tenha dois diretores em uma escola, não sei como é que vai ser isso 

agora em abril na nomeação do conselho escolar, mas é muito estranho, foram 2 portarias lá no 

Livramento dado para 2 professores e assinado pelo secretário de educação, não sei até onde 

isso é legal, mas no meu ponto de vista é um pouco imoral, por mais que que seja no Livramento, 

por mais que seja com amigos nosso, mas está errado e fica feio, fica feio colocar 2 pessoas, 2 

famílias, a que for para o conselho a outra já vai ficar com o pé atrás, o conselho tem que ser 

transparente, o conselho tem que prestar contas, e como é que vai ser isso dentro de uma escola, 

como é que vai se tornar a partir do mês que vem ou desse mês mesmo ambiente escolar naquele 

local ali,  então vou me posicionar quando o conselho for nomeado, mas seria muito bom se o 

secretário olhasse com carinho e revesse o mais rápido possível essa situação, por que está feio, 

eu não quero que aconteça comigo e também não é legal o que acontece com ninguém, 

principalmente nesse momento que a administração tenta dar novos rumos, tenta ver de forma 

diferente a questão de funcionários, o que houve de correto permanece e o que houve de errado 

bora tentar corrigir e então tentando corrigir, beleza, parabéns para a administração, vamos corrigir 

principalmente coisas absurdas de gente que morava em outro município, morava em outro estado 

e estava só recebendo, então vamos ficar atento, cada vereador também, isso é muito imoral 

mesmo, isso é que é imoral a pessoa morar em outro estado e continuar recebendo sem trabalhar, 

se alguém tiver esse tipo ainda de informação eu vereador Flávio vou estar à disposição se tiver 
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prova, a gente precisa de prova e a gente encaminhar direto para o Ministério público, porque só 

assim a gente está ajudando, vai estar ajudando a administração, mas se a gente encaminhar 

direto para o Ministério Público a gente vai estar ajudando Administração, eu não tenho problema 

nenhum em denunciar um funcionário ou alguém que esteja ganhando dinheiro público fora do 

estado ou em outro município, eu tenho um problema nenhum, porque se eu faço minha atividade 

todo dia eu também quero que você cumpra Ver. Henrique, Ver. Lauro e todos vereadores e a 

população, enfim, dinheiro é mérito de quem trabalha e para finalizar quero falar um pouco sobre 

a nossa viagem para Brasília  não é Alcino, foram o Alcino, Edilma, Marcones, Fabinho e o 

assessor Passarinho, tivemos em Brasília e foi muito proveitoso, conseguiu agenda com o próprio 

governo, o prefeito esteve ontem em Belém já cumprindo a agenda que foi fechada em Belém com 

o governo, eu não conversei com ele ontem, mas pelo que a gente já houve foi discutido os dois 

milhões que foi assinado bem antes sobre as praças tinha uns vereadores presente o Ver. Voi 

estava presente, não sei se o Lauro foi para Belém, mas foi assinado na praça do Cassio Andrade 

de dois milhões de reais, esse recurso não saiu ainda, foi assinado uma creche aqui no portão de 

cinco milhões ou de sete milhões de reais não estou bem ciente do valor também não saiu, ainda 

falta quinhentos mil daquela ponte ainda, esses são os atrasados do governo do estado, então a 

agenda eu acho que era para isso cobrar e principalmente cobrar do governo do estado uma 

promessa, eu acho que já está com mais de 3 anos ou mais, foi lá no a escola Mário Brasil que 

ele pegou o microfone e prometeu o asfaltamento aqui do Garrafão até o Livramento, tem muita 

gente dizendo e eu já ouvi que o asfaltamento do Livramento, de Garrafão por livramento não se 

torna uma prioridade porque o Livramento não tem mais a Funai, não tem mais como crescer, eu 

enxergo completamente ao contrário, mas vocês podem observar pela estrada, a estrada dessa 

daqui que é raspada em um dia e com 15 dias ela já não presta mais, por que não é só pelas 

chuvas não, é pelo tráfego de veículos, caminhões pesados carregado de dendê, carregado de 

laranja, pimenta, muito gado, como é que uma região dessa não tem expansão, não tem como 

produzir não é Ver. Soia, o Soia aqui com 30 hectare de dendê  como é que não tem tráfego de 

veículos, então eu vejo sim que o governo do estado deveria já que ano que vem a eleição, barra 

iniciar, bora assinar uma ordem de serviço pelo menos em 3 etapas, pelo menos para a 

terraplanagem do Garrafão para o Livramento, a primeira oportunidade que eu tiver perto do 

Helder é cobrar isso daí, aqui nós temos parceiros do MDB eu tenho certeza que jamais eles vão 

se omitir ou ser contra uma coisa dessa jamais, e tivemos também como deputado Antônio Doido 

não é Alcino, Antônio Doido que já mostrou que é doido mesmo já mandou asfalto pra cá e tem 

projeto para Garrafão e que seja bem- vindo, estivemos também com ministro Celso Sabino fomos 

 



 
 
 

                                                           === CNPJ. N°22 .980. 965 / 0001 - 20 === 
___________________________________________________________________________________________ 

 

________________________________________________________________________________ 

Passagem Lauro Sodré nº 75 – Praça da Matriz – bairro Centro – CEP 68665-000 

 

6 

Câmara Municipal de Garrafão do Norte

(Continuação da Ata nº 573/2025, de 21/02/2025                             Fls 06) 
 

vindo, estivemos também com ministro Celso Sabino fomos levar uma minuta de um projeto que 

é a construção futuramente quem sabe de uma   orla no Igarapé Garrafão, 1 km e 200 m de orla, 

é uma coisa muito grande quando se trata de recurso da prefeitura em torno de  quinze a vinte 

milhões de reais, não é todo o deputado, não é todo governador que vai topar uma obra dessa, 

mas a gente sabe que o político para aceitar um desafio desse ele quer voto, foi o que ele disse 

na hora lá, eu vou ter voto, se eu for se eu tiver voto lá eu topo o projeto nem que seja de 3 etapas, 

mas se ele mandar pelo menos uma etapa meu meus amigos, nós temos um modelo Igarapé rico, 

belíssimo aqui que praticamente perdemos ele, a utilidade que o igarapé Garrafão tem e ali do 

Gleison para cima, pra cá é praticamente só ponte não tem mais utilidade o igarapé Garrafão, qual 

município aqui perto tem uma beleza dessa, uma oportunidade dessa, eu acho que somente 

Garrafão, agradeço a compreensão dos parceiros, do presidente e dos senhores aqui que estão 

nos ouvindo, tenham todos um belíssimo final de semana e muito obrigado. Assomou a Tribuna 

Ver. VOI. Em nome do presidente da Câmara era o desejar um bom dia a todos os vereadores 

que se faz presente, hoje está faltando o vereador Francisco Marcolino conhecido como Batatinha 

teve que passar pelo uma cirurgia, mas graças a Deus está bem, um vereador muito atuante na 

área que ele trabalha que é na área da saúde e logo, logo se Deus quiser o senhor vai estar aqui 

na Casa fazendo os seus trabalhos, que Deus venha abençoais no seu dia e melhora pro senhor, 

agradecer também o público que nos assiste, o presidente do sindicato nosso amigo Reinaldo 

onde tenho muito respeito, meu amigo também aqui nosso amigo Paulo Sergio que está lutando 

pelo nosso futebol não vereador Flávio  eu tenho certeza que é um cara que sempre cuidou do 

nosso dos nossos atletas na nossa cidade, hoje tem um requerimento na Casa solicitando a 

colocação de tubos na rua dos Andrades, onde do lado de uma casa na Vila do Marapinima está 

criando uma buraco muito grande para meus amigos, então aquele morador está muito 

preocupado e com medo de perder sua casa, então a gente vamos correr ver se a gente consegue 

colocar uma tubulação para que aquele morador não tenha um prejuízo e se Deus quiser vai dar 

certo, quero aqui também falar um pouco da nossa estrada onde que dá acesso à Vila do 

Marapinima ao Livramento, esses dias não está chovendo muito, então gostaria de pedir para o 

prefeito olhar com carinho para dar uma “quebrada” naquela estrada, são 14 km para vir do 

Marapinima até Garrafão, nós estamos tirando em quase 1 hora de tempo,  onde a gente poderia 

tirar em 10 minutos, nós entendamos que estamos no período de inverno, mas eu acredito que 

pior do que está não fica, então peço  para o prefeito com carinho para ele dar uma olhada, para 

dar uma intençãozinha naquela nossa estrada, quero aqui falar também um pouco desse projeto 

de lei que foi para a pauta, mas acredito que o vereador Nairo vai pedir vista, nós sentamos, 

conversamos com o prefeito e explicamos para eles algumas situações e nós chegamos em  
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acordo que esse projeto de lei não iria entrar na pauta, mas com falta de comunicação esse projeto 

entrou está na pauta, mas não vai ser votado e sempre deixei bem claro    para nossos professores 

que esse vereador jamais vai ser a favor para mexer no salário de vocês, vou ser a favor para 

subir o salário de vocês, mas para tirar algo vocês podem ter certeza que isso não vai acontecer, 

mas é como eu acabei de falar, isso foi só falta de comunicação, nada que nós não podemos 

resolver, vocês podem ter certeza que esse projeto de lei que está aqui na pauta não vai ser 

votado, falar também aqui um pouco e pegar o gancho na fala do vereador Flávio para tentar 

explicar um pouco quando o vereador fala e que nunca tinha visto dois diretor em uma escola, eu 

também acho que não é certo, mas eu acredito que o vereador não está sabendo, mas até no meu 

conhecimento, a diretora da escola era a Sila e eu acredito que nós tivemos um acordo, nós 

conversamos com o prefeito aonde a diretora abriu mão, mas quando ela teve humildade de abrir 

mão, realmente um vereador Flávio está certo, já tinha sido feito as 2 cartas não Flávio, que são 

2 cartas pra cada uma das diretoras, mas já diretora atual no Livramento é a esposa do Noé, a 

mesma pediu para diretora dar uma ajuda para ela porque ela entrou agora e ela não mediu 

esforço e está ajudando até onde ela pode, mas deixando bem claro que hoje a diretora do colégio 

do Livramento do é a esposa do Noé, a Sila vai se afastar o motivo de doença ela vai ter que se 

afastar uns dias para cuidar dela mesmo, porque nós temos que cuidar um pouco de nós, então é 

isso meus amigos, as minhas palavras são essas, quero desejar um bom final de semana para 

cada um de vocês, que Deus venha abençoar ao nosso lar, que Deus venha a abençoar a cada 

um dos nossos passos, só gratidão a Deus, um abraço um bom final de semana e fique todos com 

Deus. Assomou a Tribuna Ver.  BENEZINHO. Senhor presidente, senhores vereadores, senhora 

vereadora, funcionários desta Casa, população que nos assiste um bom dia, nesse primeiro 

momento eu quero agradecer a Deus pela oportunidade, quero aqui cumprimentar e agradecer o 

nosso prefeito por ter tido um entendimento de dar o reajuste no salário dos nossos servidores de 

7,5%, como o vereador Flavio falou, poderia ser muito mais, mas eu acredito que é satisfatório, 

quero aqui cumprimentar o nosso presidente do sindicato dos funcionários público, meu amigo 

Pequeno, o nosso subsecretário de meio ambiente, nosso secretário de esporte Paulo Sérgio, seja 

todos bem-vindos, e aqui eu quero defender esse projeto do prefeito que veio dar o reajuste o 

nossos servidores, a gente está de acordo eu acredito que vai ser votado aí por todos nós que é 

interesse de todos nós o nossos servidores serem bem remunerados, e eu quero aqui também 

defender o meu requerimento em conjunto com vereador Jonas, nosso requerimento solicita um 

abastecimento de água na Vila Bom Futuro, quando é a estiagem da chuva todos os poços ficam 

secos e a população daquela comunidade passa por momentos difíceis, então pedimos esse 

requerimento eu e o vereador Jonas,   até porque    o povo lá confia na    gente, nós fomos os   
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vereadores mais bem votado daquela comunidade, e a gente fica feliz de fazer esse requerimento 

e se Deus quiser vai ser concluído, e no mais eu quero aqui desejar a saúde para o nosso parceiro  

de parlamento nosso Batatinha que papai do céu possa dar saúde dele que em breve ele está 

aqui conosco, um vereador bastante atuante que com certeza ele está fazendo falta já para 

algumas pessoas precisam dele, então a gente pede saúde para que daqui mais uns dia nós 

possamos estar todos juntos, quero desejar um bom final de semana a todos e muito obrigado. 

Assomou a Tribuna Ver.  SOIA. Bom dia senhoras e senhores, quero agradecer a Deus por mais 

essa oportunidade de estarmos hoje aqui nessa Casa de lei para defender o projeto município de 

Garrafão do Norte que traga o bem para todos, hoje eu não tenho nenhum requerimento, mas vai 

ter alguns brevemente, mas hoje o que eu quero fazer um pedido aqui nessa Casa, hoje 

Livramento necessita muito de uma de um trator, hoje a Vila do Livramento está sem máquinas na 

nossa agricultura, eu quero fazer esse pedido para o nosso secretário de agricultura, vamos olhar 

com carinho para esse pessoal trabalhador e merecedor, então hoje nós estamos aqui com nossos 

vereadores para poder trabalhar ter parceria e união para defender o direito de todos, hoje o 

importante é o trabalho, cada vereador que foi eleito no nosso município foi para defender seu 

povo, então hoje eu estou aqui com humildade e com respeito pelo nosso povo de Garrafa do 

Norte, meu muito obrigado e um bom dia a todos. Assomou a Tribuna Ver. JONAS. Senhor 

presidente, senhores vereadores,  povo que nos ouve aí fora meu cordial bom dia, agradecer 

primeiramente a Deus por essa oportunidade de estar mais uma vez abrindo os trabalhos de uma 

sessão ordinária nessa Câmara, dizer que é uma satisfação poder estar de volta a essa Casa e 

poder compartilhar com os colegas vereadores, com a gestão atual no desenvolvimento desse 

município, eu gostaria de citar todos os requerimentos que foram feitos pelos nobres companheiros 

vereadores como já foi falado aqui nessa Tribuna pelos nobres companheiros, eu acredito que não 

existe nenhum vereador aqui que votará contra qualquer requerimento que venha a favorecer o 

povo desse município,  hoje eu fiz um requerimento para a comunidade do Bom Futuro juntamente 

com o nobre companheiro Benezinho, como ele já falou, o mesmo requerimento que eu fiz era o 

desejo do companheiro Benezinho fazer também, somos parceiros nessa Casa companheiro 

Benezinho e com certeza só vem reforçar muito mais ainda esse requerimento que eu fiz em 

conjunto com o vereador Benezinho, nosso requerimento solicita o sistema de abastecimento de 

água da vila Bom Futuro, mas o mais importante nobres companheiros e o povo que nos assiste, 

é você fazer o requerimento e você já ter como resolver o requerimento, conversei com o deputado 

Tonheiro e ele me autorizou a fazer o requerimento do sistema de água do Bom Futuro, como o 

próprio secretário já leu aqui nessa Tribuna onde pedimos para o secretário de obra, secretário de 

e abastecimento para formalizar esse pedido direto ao poder executivo e fazer o projeto, fazer o  
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projeto de elevado de caixa d’água, de extensão de cano e determinar o valor da obra que o 

deputado Tonheiro colocará emenda para esse sistema de água do Bom Futuro, como eu sempre  

digo, a união dos vereadores em busca da melhoria só vem fortalecer, como companheira falou, 

ela tinha um desejo de fazer um requerimento do posto de saúde do Arapuã assim como eu,  eu 

tirei 16 votos na comunidade do Arapuã e a gente sabe que não é fácil você ser vereador de uma 

extremidade, na extremidade do município tirar 16 votos não é fácil, mas tirei porque tinha uma 

companheira, a companheira Neurisvan ela é professora naquela comunidade onde correu atrás 

e com esse projeto foi o intuito dela para me ajudar, ela disse Jonas lute pelo posto de saúde do 

Arapuã que é uma necessidade dessa comunidade, mas como vereador Nairo já tinha feito esse 

requerimento e nessa Casa existe a lei que quando o vereador tem um requerimento e ainda está 

atuando como vereador o outro vereador não pode fazer o requerimento, lógico que a gente 

obedeceu a regra da Casa, mas com certeza a gente vem reiterar como a companheira Ketlem 

falou que o que o poder executivo fazer nesse município ele não está fazendo para o vereador, 

ele está fazendo para a população que necessita, então com certeza vereador Nairo vai reforçar 

esse requerimento dele aqui na próxima sessão, com certeza com apoio do vereador Jonas e da 

vereadora Ketlem de todos os vereadores e pedir para poder executivo olhar com carinho para 

esse requerimento do vereador Nairo, para que aquela população possa ser assistindo na área da 

saúde, hoje vereador presidente Alcino o senhor pediu para que a gente não fizesse requerimento  

aqui na Tribuna, mas eu queria fazer um requerimento de urgência que nessa Tribuna que é sobre 

o sistema de água do bairro do Tabatinga na comunidade do Livramento, aquele sistema de água 

tem em torno de 16 anos e está precisando realmente ter um reparo já conversei com o secretário 

Cicero ele até ficou de vir hoje aqui na Câmara, mas ele estava para o Argola e disse que não 

sabia se chegaria a tempo, mas ele já foi lá  e já olhou o trabalho, quero pedir com carinho esse 

requerimento de um elevado e uma caixa d’água de 10.000 litros para aquele bairro, quando foi 

feito aquele sistema nós instalamos lá 2.000 metros de cano e hoje eu tenho certeza que não tem 

menos de 5.000 metros de canos instalados na caixa d’água de 5.000 litros, onde a bomba 

funciona praticamente 24 horas, a gente vai lá no vizinho e a vizinha que está lá aflita com medo 

dessa caixa desabar, desse pedestal da caixa cair, disse que não está conseguindo mais nem 

dormir de noite porque está instalando,  na realidade a gente foi lá e verificou realmente o defeito 

daquela caixa, daquele pedestal e sabendo que não é fácil para aquela moradora que morar ali 

mesmo bem próximo em termos de 2 metros aqui da caixa d’água, então que o poder executivo 

olhe com carinho esse requerimento e autoriza ao nosso secretário Cicero e a secretaria de obras 

para agilizar o mais rápido possível essa obra nesse sistema de água no bairro 13, conhecida  
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como caixa d’água do tabatinga, eu gostaria também de relatar justamente essa questão aonde o 

vereadores Flávio e Voi falaram aqui, sobre as das 2 diretoras do Livramento,  isso está causando 

um sufoco porque geralmente existem 2 ordem, uma diz varre, a outra diz não varre, uma diz vai       

e a outra diz não vai, então isso está causando desconforto muito grande na escola Pacífico Leão 

Flávio, a gente só vê o “converseiro” no meio da rua e isso é muito ruim, o secretário de educação 

Valterli e o prefeito possa rever essa situação o mais rápido possível para que realmente isso não 

venha acontecer, não defendendo A e nem B, mas a diretora Sila eu acredito que foi uma das 

diretoras melhores desse município, pelo trabalho que foi feito naquela escola e a gente sempre 

viu aquele trabalho naquela escola sendo bem feito, eu não vou dizer que ninguém é insubstituível, 

lógico que todo mundo tem que ter sua oportunidade quando tem que fazer com carinho e com 

responsabilidade, então foi colocado essas 2 diretoras e que a gestão juntamente com à Secretaria 

de educação possa analisar e definir essa situação o mais rápido possível. Estamos com projeto 

de lei  de n° 001 que fala  sobre o reajuste dos servidores do município de Garrafão do Norte é 

um projeto de lei aonde vem favorecer a classe e com certeza todos nós somos favoráveis  a esse 

projeto. Temos o segundo projeto de lei aqui que é justamente o projeto que causou todo toda a 

polêmica da Casa e aonde o vereador Nairo pediu visto desse projeto e com certeza esse projeto 

irá voltar para o poder executivo sem ser votado e o demais nós temos o projeto de n° 003 do 

poder executivo que é da criação do conselho municipal de esporte lazer e institui a conferência 

municipal de esporte e lazer com certeza todos nós também vamos ser favoráveis,   e o projeto de 

lei n° 004 que também fala sobre a estrutura administrativa da Secretaria municipal de cultura e 

turismo e do conselho municipal de cultura e do fundo municipal de cultura e turismo e os demais 

os requerimentos do nobres companheiros que com certeza todos serão aprovados por essa Casa 

e com certeza sempre pedir sabedoria ao nosso gestor que olhe os nossos requerimento não 

simplesmente como vereador, mas olha o requerimento como aquele vereador que andou nas 

comunidades que correu, que pediu voto e ouviu o desejo do povo desse município e votaram em 

cada um de nós porque tinha uma convicção e a certeza de que nós poderia ser o representante 

deles nessa Casa e estamos aqui com essa responsabilidade e ao companheiro presidente Alcino 

que estamos aqui para fazer a diferença, para fazer com o que isso possa acontecer e o que vier 

para essa Casa da parte do poder executivo, eu tenho certeza que essa Casa que esses nobres 

vereadores estão à disposição para votar tudo aquilo que vier a favor dessa população, e 

agradecer a Deus por essa oportunidade e dizer também ao nobre companheiro Batatinha que 

está operado que possa se recuperar logo, logo vai está aqui nessa Casa conosco, o nobre 

companheiro Soia fez o requerimento verbal aqui pedido um trator para a vila do Livramento com 

certeza esse requerimento será aprovado por essa Casa e dizer que cada um de nós somos  
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merecedores de uma oportunidade e cada um de nós que estamos aqui pela primeira vez, pela 

segunda e pela terceira vez tivemos essa oportunidade para fazermos a diferença e ajudar o 

município para desenvolver cada vez mais, meu muito obrigado a todos e um bom dia. Assomou 

a Tribuna Ver. JOSÉ HENRIQUE. Bom dia a todos, primeiramente quero agradecer a Deus pela 

oportunidade, quero aqui cumprimentar em nome do presidente todos os vereadores e 

cumprimentar também o presidente do sindicato senhor Reinaldo, cumprimentar meu pai que está 

aqui, cumprimentar subsecretário de agricultura, cumprimentar o subsecretário de meio ambiente 

meu amigo Valdenir, secretário de esporte meu amigo Paulo Sérgio, cumprimentar a ACS Toinha 

uma parceira e amiga e cumprimentar todos que estão presente, sintam-se acolhidos aqui na 

Casa, quero aqui presidente dizer a toda a população e fazer um breve resumo de todos os 

requerimentos dos colegas e dizer que o que for bem para a nossa população eu vou estar 

disposto a aprovar, falar um pouco dos meus requerimentos, solicitei limpeza, roçagem  e retirada 

de entulhos da Vila do Capoeiro, eu tinha requerido na semana passada porém era uma sessão 

solene não podia e aí já quero aqui agradecer o prefeito já está limpa, a gente já passou e já 

conferiu e desde já quero agradecer, também defender o meu requerimento é que a implantação 

de tubos no ramal do Piaba que também foi requerido pelo meu parceiro que trafega ali naquela 

região meu amigo Jaime da oficina veio até mim e me mostrou fotos de como estava o ramal,  eu 

gosto de estar atendendo  o povo em minha casa em qualquer canto até mesmo na rua e assim a 

gente vai tirando algumas informações para a gente requerer aqui na Câmara. Falar também sobre 

o reajuste, é importante o reajuste de 7% dos servidores  e já pegando o gancho na fala do meu 

amigo Flávio, já é de bem valia Flávio a gente vê que as coisas  estão aumentando e como você 

falou poderia ser bem maior, mas é o que temos também sou de acordo, se depender de mim vai 

ai ser aprovado, quero também falar sobre o orçamento impositivo que você comentou a gente já 

vem conversando já a bastante tempo, é um projeto que a gente tem que sentar juntos aos demais 

por que vai ajudar muito no nosso trabalho, tem muitas situações que a gente se depara aqui que 

a gente tem como resolver não é Flávio sem ter tanta burocracia, a gente pode também estar 

ajudando mais ainda no esporte, na agricultura também sempre tem algum agricultor precisando 

além de alguma coisa que a gente pode está resolvendo. Sobre a situação que o vereador Sóia 

falou sobre a aquisição de um trator, essa semana estive na Secretaria de agricultura a qual o meu 

pai faz parte é subsecretário, sou feliz por isso, fui lá e vi a situação e não está fácil lá, a gente se 

depara com vários tratores que estão em conserto, a gente percebe que o prefeito também está 

empenhado em consertar os tratores para disponibilizar para as regiões,  uma das coisas que eu 

sempre defendi é o interesse, o interesse de que a gente coloque requerimento, mas que  vá atrás, 

se interesse para que possa chegar ao recurso para ser atendido nosso requerimento, diante disso  
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eu estive na capital sentei no gabinete da dona Renilce uma pessoa que estou conhecendo e 

quero aqui também agradecer a acolhida dela, levei 2 ofícios onde peço a aquisição de uma de 

um trator agrícola, pedi um trator ela disse que vai me dar um trator com todos os equipamentos, 

grade, carroça e todos os equipamentos, e a gente sabe que por lá tem uma burocracia, antes que 

essas máquinas possam chegar no nosso município e atender a população, sou muito grato dona 

Renilce, a deputada federal Renilce uma das mais atuantes do estado do Pará e se Deus quiser 

vai ser reeleita, a gente aqui começa com uma parceria e se depender de mim e se ela vir para 

somar para o nosso município vai ser uma parceira minha. Em relação o projeto n° 002/2025 que 

a gente estava discutindo ali, eu vi mais como um mal entendido e qualquer projeto que vier para 

Casa que é tenha esse entendimento de que possa diminuir, que  possa regredir e prejudicar 

nossos servidores, qualquer servidor,  não é nem só para o professor, mas os servidores em geral, 

eu também sou contra, mas eu acredito que teve ali é um equívoco em relação ao executivo e aí 

se voltar não é vereador Lauro que venha certinho para aprovarmos o que for benéfico para nossa 

população, quero agradecer a todos que se fizeram presente na Câmara e desejar um bom final 

de semana a todos, desejar muita saúde  para meu amigo Batatinha que passou por uma cirurgia, 

e dizer que podem contar com esse vereador muito obrigado. Assomou a Tribuna Ver. LAURO. 

Bom dia Senhores vereadores, bom dia o povo que se faz aqui presente, quero aqui dizer ao poder 

executivo estou pronto para atender todos os projetos que venha de bom para o nosso povo, tem 

o projeto de n° 002/2025 que já foi falado daqui por vários vereadores, eu acho que está tendo um 

mal entendimento, então vai voltar para o Executivo, e os outros projetos quero dizer que estou a 

favor, hoje vim aqui também para defender meus requerimentos, requerimento na Vila Tauari que 

é um abastecimento de água que eu creio que já está com 40% a encanação toda no chão e está 

faltando o resto que não voltaram mais para fazer, quase todos os materiais estão lá, então está 

faltando bem pouco e que o prefeito Marcones mande a equipe finalizar o abastecimento de água 

para esse povo, meu outro requerimento é para a vila Tauari também, peço um posto médico lá 

as pessoas estão necessitando deste posto médico, lá necessita de um posto para atender os 

idosos e até os novos também, lá tem Agente de Saúde que mede pressão, mas não faz o serviço 

completo não é Ver. Henrique e aí a pessoa tem que se deslocar de lá para vim para a cidade, 

então um posto não é muito difícil de fazer, o posto vai gerar mais emprego, então estou pedindo 

aqui para o executivo esse requerimento que é muito importante na vila do Tauari, outro 

requerimento muito importante também é um requerimento pedindo posto médico entre a Vila do 

Poção e do Argola para atender as duas comunidades, são comunidades onde existe muito 

trabalhador faz gosto andar no patrimônio do Poção e Argola, tem muita maniva plantada, então 

são duas comunidades aonde tem muitos trabalhadores que necessitam desse posto médico, tem  
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um carro que carrega as pessoas doente de lá para cá, mas era mais fácil evitar essa viagem e 

fazer o atendimento no posto médico, então isso é meu requerimento e estou aqui também para 

atender os requerimento dos meus parceiros e aprovar junto com eles e não mais só tenho 

agradecer a todos e um bom final de semana. Assomou a Tribuna Ver. NAIRO. Bom dia a todos,  

em nome do vereador Sóia cumprimento todos os demais colegas parlamentares,  e em nome do 

nosso amigo Arnaldo cumprimento toda a equipe que está nos ouvindo e nos acompanhando que 

isso é muito bom a população estar ciente do que está acontecendo dentro do município, dos 

projetos que tramitam dentro dessa Casa, dos pedidos requerimentos tais tantos questionamentos 

que são muitos, solicitações e algumas incertezas que perpassam dentro do nosso município e a 

gente sabe que esse é o papel do legislativo e principalmente da população, acompanhar o que 

ocorre dentro dessa Casa de lei, quero agradecer a Deus pelo dom da vida que a gente sabe que 

ele é que nos dá força e nos presenteia a cada dia para que a gente possa continuar vivendo e 

usando esse momento que a gente tem para lutar pelos interesses do povo, nosso amigo Reinaldo 

que é um parceiro que sempre está disponível para a gente quando a gente tem alguma dúvida  

procuramos ele e a gente tem uma boa relação quando se trata-se de leis, algumas discordâncias 

que faz parte não é professor  Reinaldo a gente difere algumas situações mas faz parte do nosso 

papel aqui, quero dizer aos senhores vereadores que ocorre muitas situações dentro do município 

que tem preocupado, eu vejo a preocupação do vereador Flávio, um colégio com 2 diretores, pode 

ter vice-diretor  se tiver o número expressivo de aluno, por exemplo atingiu mil alunos tem um vice, 

então tem uma quantidade de vice e a gente tem prestigiado e presenciado no município de 

Garrafão do Norte uma infinidade de portarias, no colégio do Angelim eu acredito que se tiver 300 

alunos é muito e vi comentário que tem 2 vice diretores, no colégio do Louro tem 2 vice diretores 

e agora no colégio do Livramento 2 diretores, já imaginou, então a gestão tem que se atentar para 

isso, não existe essa situação isso aí é incorreto, não bate com a lei e o município tem que se 

adequar, Garrafão do Norte não é o faroeste não de uma terra sem lei, Garrafão do Norte é um 

município que está dentro de um país democrático que tem o nosso regimento interno, tem o 

nossos PCCR, tem estatutos e tem a lei orgânica, enfim, isso é uma infinidade de leis que o 

município precisa se adequa, então tem que ser corrigido, já vi situações não peguei a lotação 

ainda acredito que semana que vem vou ter acesso, estou presenciando colégio aonde uma 

professora formada em pedagogia vai se auxiliar da professora do ensino médio, que só fez o 

ensino médio, só cursou o ensino médio, já imaginou a situação 15 alunos na escola dividiram 2 

turmas, uma turma ficou com 7 aluno e a outra ficou com 8, a turma de 8 alunos a professora 

pedagoga foi ser auxiliar da professora que só tem o nível médio, então a lei diretrizes de base da 

educação que é a lei 9394/96 ela não permite, para você atuar em sala de aula você tem que ter  
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no mínimo até o quinto ano o magistério, o antigo magistério, o ensino médio na modalidade 

normal que é o magistério ou o nível superior o licenciatura plena em pedagogia e nas demais  

séries da mesma maneira, colégio que não tem um professor formado com a licenciatura 
específica lecionar no ensino fundamental maior, o cara vai dar aula de matemática com o ensino 
fundamental, vai dar aula de inglês sem saber nem o que é um cursinho preparatório, a lei não 
permite possuir você tem que ter um cursinho, tem que ter ensino superior, então eu pensei que o 
município ele ia caminhar nos trilhos, mas precisa se adequar colégio com o número de alunos 
extrapolado, passa um pouco de 100 aluno e tem mais de 40 servidores, você já imaginou como 
é que vai dar conta de pagar, aí ao mesmo tempo eu venho faço aquela velha colocação minha, 
meu primeiro requerimentos n° 001 de quando entrei nessa Casa foi pedindo um concurso público 
para que os servidores do nosso município fosse efetivado que aí vai entrar quem tem capacidade 
e venho brigando, ano passado a gente recebeu um projeto defasado aqui, voltou para a prefeitura 
o ministro cobrou novamente, a prefeitura alegou que estava em período de eleição e não fez, dia 
10 de janeiro estive na promotoria de justiça requerendo concurso público e segundo a gente já 
tem informações já foram é exigido pela juíza que vai ter que ter o concurso público e não ter como 
se arrastar para o ano que vem ele tem que acontecer esse ano, a mas não tem vaga, como é que 
tem mais de 500 servidores temporários e não tem vaga, se tem,  aí um colégio desse que tem 15 
aluno tem 2 professores dividindo uma turma de 15 alunos e mais auxiliar no meio, como é que 
não tem vaga se tem 3 professores, 2 regente e 1 auxiliar, então essas situações têm que se 
averiguada, eu enquanto professor e vereador eu não vou admitir professores sem formação,  
despreparada em sala de aula, estamos no ano de 2025 século 21 a era da educação e Garrafão 
do norte retrocedendo, nós perdemos tanto espaço que Garrafão do Norte ocupa a terceira 
posição dos piores índices educacionais do estado do Pará, nesses últimos 8 anos Garrafão 
regrediu na educação, e continuar com essa ignorância que isso fica feio com nosso município, o 
município perde recurso, ah!  mas eu queria colocar o parente do vereador para trabalhar, ah!  mas 
eu queria colocar um parente do prefeito para ser professor, tu tem o quê?  qual tua formação?  
ah!  não tem formação de nada, mas vai ser professor no colégio x, que é isso aqui não é casa de 
mãe Joana não, Garrafão precisa de limites, precisa cumprir as leis e as regras, em relação ao 
projeto que fala da educação em tempo integral, há boatos de que houve uma reunião na escola 
de tempo integral, e foi colocado que os professores lá não iriam receber gratificação de tempo 
integral, iriam trabalhar como professores de educação regular, o salário integral eles não iriam 
ter, a escola funciona em termos integral o recurso vem em educação integral, mas os professores 
vão receber pouco mais de um salário mínimo, e isso vereador Nario não aceita, pedi vista no 
projeto que está uma confusão aí uma nuvem, pedi vista e espero que o relator não se conceda o 
pedido de vista nesse projeto que é um dever nosso e não aceitar que venha mexer no bolso dos 
servidores, onde começa na educação integral amanhã é no seu, no seu que é professor   das 
séries iniciais do ensino regular, então a gente não vai aceitar isso e a gente não vai compactuar, 
mandei para secretaria dessa Casa quarta-feira presidente da Câmara, um pedido de um 
requerimento n° 001 meu  pedindo concurso público em caráter de urgência para não esperar  
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para o ano que vem, pedi outro requerimento que se não me engano vai ser 81 projetos aprovados 
nessa Casa, alguns reprovados claro, pedindo um centro de convivência social para o Distrito do 
Louro para atender as agrovilas que fazem parte do Distrito do Louro, um centro de convivência 
social do CRAS e de Assistência Social para que possa dar suporte às famílias em vulnerabilidade 
social ali no meu Distrito, e pedi o requerimento pedindo solicitando um trator agrícola para o 
Distrito do Louro, mas infelizmente a gente sabe que todos nós somos humanos erros acontecem 
e a secretaria passou um pouco despercebido, mas a gente já deixa para a próxima não é Juarez, 
porque um trator agrícola ele é fundamental para nossa região pedi  para o Arapuã porque o Louro 
tem um entre aspas que desde o ano passado que  esse trator está sumido lá do Distrito do Louro, 
os agricultores estão na enxada, outros sem trabalhar e o trator ninguém sabe aonde está que já 
era para estar trabalhando para a população, e reiterar o meu pedido de um posto de saúde para 
comunidade da Arapuã que eu já venho lutando por isso, tenho batido nos últimos 3 anos nessa 
tecla, também pedi uma ambulância para o Arapuã porque precisa, se depender só da ambulância 
do Louro, só do posto de saúde Louro isso é difícil, agradeço aos companheiros pela preocupação, 
pela parceria e conte com o vereador Nairo para aprovar todos os requerimentos que estão hoje 
dentro dessa Casa, e já peço de antemão o pedido de vista no projeto para que na próxima semana 
a gente possa avaliar um pouco, eu acredito que vai voltar para lá para que seja feitas correções 
na prefeitura, um forte abraço bom fim de semana e fique todos com Deus. Em seguida o senhor 
presidente convidou o primeiro secretário para assumir a presidência enquanto vai a Tribuna. 
Assomou a Tribuna Ver. ALCINO. Bom dia a todos, todos os vereadores fazem presentes meu 
cordial bom dia a todos, povo que se faz presente bom dia a todos, vou ser bem breve aqui, irie 
falar dos projetos de lei e também pedir desculpa nesse poder pela secretaria dessa Casa dos 
requerimentos do vereador Nairo Vidal e do e desse projeto de lei que deu muita polêmica, nós 
demoramos entrar aqui da plenária para reunião pois estávamos discutindo sobre esse projeto de 
lei porque terça-feira nós tivemos uma reunião aqui nessa Casa com prefeito, com assessores 
jurídicos e foi decidido que esse projeto de lei ninguém ia apontar aqui nesta Casa, infelizmente 
na semana passada era para ter sessão e a gente tinha viajado eu e o Flávio estávamos para 
Brasília, o primeiro secretário que é o Ver. Batatinha teve um problema de saúde muito rápido e 
foi operado, a gente não teve a sessão e eles tinham mandado o projeto de lei para cá e 
infelizmente a secretaria desta Casa colocou na pauta, depois que está na pauta tem que vir aqui 
ler e o vereador Nairo Vidal pediu visto, mas pode ter certeza que esse projeto  não era para estar 
aqui hoje, mas infelizmente foi uma falha da Casa, e eu quero falar aqui para meus companheiros 
vereadores, na sessão passada eu falei sobre essa situação da gente não fazer requerimento 
verbal, é só um exemplo que eu vou da aqui, o que aconteceu o Lauro fez o requerimento do posto 
de saúde da Vila do Tauari, ele está correto porque ele pediu da quarta-feira, o pessoal da 
secretaria dessa Casa foi analisar e já tem um requerimento, mas é do ex-vereador Raul  e pode 
ser feito, só não pode se o vereador tiver atuante, no caso ele era vereador no passado e se 
reelegeu ele está aqui, se ele tiver algum requerimento a gente não pode fazer outro, pode fazer 
como a vereador Ketlem reiterar o requerimento do Nairo Vidal, por isso que a gente pediu para  
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não fazer o requerimento verbal para Casa, também tem aquela oportunidade de analisar todo 
requerimento dos outros vereadores na passada para a gente não cometer mais erros, porque a 
gente é humana a gente sabe que tem falhas, vocês sabem que a gente está iniciando hoje os 
trabalhos desta Casa, a gente já viu um monte de problema e eu peço a compreensão de  todos 
e vamos ajudar nessa parte para a gente tentar evitar o máximo possível para não termos 
requerimentos repetidos para não fica ruim para os funcionários desta Casa, também quero falar 
aqui dos projetos de lei que vem lá do o poder executivo e veio um aqui com pedido de urgência 
que é o reajuste dos funcionários da prefeitura, esse vai ser votado e aprovado hoje e os outros 
projetos de lei que é o fundo aqui da secretaria de esporte e da secretaria de cultura a gente vai 
enviar para comissão para analisar e a gente aprovava a próxima semana, eu acredito que nós 
juntos, nós 11 tentando fazer o melhor para o Garrafão do Norte dando suporte aqui para o poder 
executivo com as matérias que vem para beneficiar a população de Garrafão do Norte nós vamos 
estar ajudando, vamos estar sempre junto aqui levando nosso requerimento e pedindo para fazer 
o melhor para povo de Garrafão do Norte,  meu muito obrigado vamos colocar em votação o projeto 
de lei do reajuste dos funcionários público, vamos também aprovar a comissão permanente da 
Câmara que é para fazer as comissões dos orçamentos, vamos aprovar as comissões para poder 
aprovar o projeto de lei agora do reajuste dos funcionários públicos, meu muito obrigado. Coloco 
em discussão em votação a resolução de n° 001/2025 que trata das comissões permanentes. Em 
discussão em votação. Encerrada a discussão em votação. O vereador que for favorável 
permaneça se como se encontra. Aprovado.  O  Poder Executivo solicitou a tramitação urgente 
para o poder para o projeto de lei n° 001/2025 que trata de reajuste dos servidores da prefeitura. 
Consulto o plenário para a concessão da tramitação de urgência. Em  discussão e votação. Não 
havendo discussão;  em votação. O vereador que for favorável permaneça como se encontra. 
Aprovado. Nomeio o Ver. Jonas como relator especial de acordo com o artigo 187 do regimento 
interno. Usou da palavra o  VER. JONAS. Senhor presidente, senhores vereadores, conheço a 
matéria que está em pauta e com certeza o meu parecer é     favorável ao reajuste de 7,5% aos 
servidores públicos de Garrafão do Norte, muito obrigado. Coloco em discussão e votação o 
parecer do relator especial. Não haverá discussão;  em votação. O vereador que for favorável é 
permaneça como se encontra. Aprovado. Coloco em discussão em votação o projeto de lei de n° 
001/202. Não havendo discussão ; em votação. O vereador que for favorável permaneça como se 
encontra. Aprovado. Encaminho para a Comissão de Constituição, Justiça e Redação o projeto de 
lei de n° 002/2025 para emitir parecer e retornar ao plenário para votação. Encaminho para a 
Comissão de Saúde, Educação, Cultura, Turismo e Assistência Social o projeto de lei de n° 
003/2025 e o 004/2025 para emitir  parecer e retornar ao plenário para votação. Coloco em 
discussão e votação os requerimentos constantes da pauta. Requerimento 022/2025 de autoria 
do Ver. Lauro, solicita abastecimento de água da Vila do Tauari. Em discussão e votação. 
Encerrada a discussão em votação. O vereador que for favorável para permaneça como se 
encontra. Aprovado. Requerimento 023/2025 de autoria do Ver. Lauro, solicita um posto de médico 
na Vila do Tauari.  Em discussão e votação, encerrada a discussão em votação. O vereador que  
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for favorável permaneça como se encontra. Aprovado. Requerimento n° 024/2025 de autoria do 
Ver. Lauro, solicita um posto de saúde  para atender a  população das Vilas do Argola e Poção. 
Em discussão e votação. Encerrada a discussão em votação. O vereador que for favorável 
permaneça como se encontra. Aprovado. Requerimento 001/2025 de autoria do vereador Jonas 
em conjunto com o vereador Benezinho, solicita sistema de abastecimento de água para a vila 
Bom Futuro. Em discussão e votação. Encerrada a discussão e votação. O vereador que que for 
favorável permaneça como se encontra. Aprovado. Requerimento n° 001/2025 de autoria do 
vereador José Henrique, solicita serviço de limpeza na vida Capoeira, em discussão e votação. 
Encerrada a discussão em votação. O vereador que for favorável permaneça como se encontra. 
Aprovado. Requerimento n° 002/2025 de autoria do vereador José Henrique, solicita implantação 
de tubos de concreto  no ramal do Piaba. Em discussão e votação. Encerrada a discussão em 
votação. O vereador que for favorável permaneça como se encontra. Aprovado. Requerimento 
062/2025, de autoria do vereador Flávio em conjunto com vereadora Ketlem, solicita a reforma da 
escola Juarez Silva na Vila do Resplendor, em discussão e votação. Encerrada a discussão em 
votação. O vereador que que for favorável permaneça como se encontra. Aprovado. Requerimento 
n° 063/2025 de autoria do vereador Flávio, solicita a construção  de uma brinquedoteca na escola 
Chapeuzinho Vermelho. Em discussão e votação. Encerrada a discussão e votação. O vereador 
que foi favorável permaneça como se encontra.  Aprovado.  Requerimento n° 001/2025 de autoria 
da vereadora Ketlem, solicita a reforma da ponte sobre o Rio Guamá, no trecho do Distrito do 
Louro a Vila do Arapuã. Em discussão e votação. Encerrada a discussão em votação. O vereador 
que foi o favorável permaneça como se encontra. Aprovado. Requerimento n° 030/2025 de autoria  
do vereador Voi, solicita a colocação de tubos de concreto  na Rua dos Andrades,  na Vila do 

Marapinima. Em discussão e votação. Encerrada a discussão em votação. O vereador que for 

favorável permaneça como se encontra. Aprovado. 

Em seguida o Senhor Presidente encerrou a presente Sessão Ordinária, agradecendo a presença 

de todos. 

A Sessão foi encerrada às 11:45 horas. 
 
                                             

______________________________ 
 

                                                                   PRESIDENTE 
 

_______________________________              ___________________________ 
                  1º SECRETÁRIO                                                    2º SECRETÁRIO 


